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TESTE DE AVALIAÇÃO 

 
Atenção: Antes de responder, leia atentamente o enunciado.   
                  Só é permitida a consulta do quadro de contas e do DR 25/2009 

1 
A sociedade “Chumbo Certo, Lda.” é detida por três sócias, nas seguintes proporções:  

- Liliana, Lda. 40%  - Evandra, Lda. 40%     - Ana Sousa 20% 
Em 30 de Setembro de N a composição do capital próprio da empresa “Chumbo Certo, Lda.” era o 
seguinte: 

51   100.000€ 551   5.000€  552  45.000€  56  10.000€ 
Na assembleia-geral realizada em 1 de Outubro de N, foi deliberado aumentar o capital para 200.000€ 
através da incorporação da totalidade das reservas e dos resultados transitados, o remanescente os 
sócios pretendem diferir.  
As entradas em dinheiro foram depositadas no Banco Z da Chumbo Certo, Lda. e os gastos inerentes 
ao aumento de capital ascenderam a 500€, tendo sido liquidados através do mesmo Banco.  
Pretende-se:  
(2,5 V) O registo contabilístico, no Razão, das operações descritas.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 
A sociedade “Viva – Tá perdido, Lda.” alienou, por 5.000€, mobiliário adquirido em n-10 por 15.000€.   
Pretende-se:  
(2,5 V) Registo contabilístico do movimento da alienação, com indicação da mais ou menos valia. 
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A sociedade “Querido, vou mudar de curso, Lda.” apurou no ano N um resultado negativo de 20.000€, 
que fez com que o capital próprio ficasse negativo.   
Para candidatar-se a um subsídio era necessário ter o capital próprio positivo.  
Foi então que decidiu proceder ao aumento do capital próprio em 50.000€ através de prestações 
suplementares, recorrendo a suprimentos já efetuados. 
Pretende-se:  
(2,5 V) Registo, no Razão, da “Querido, vou mudar de curso, Lda.” das operações a contabilizar no ano 
N. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4 
A sociedade Boa participa em 30% na sociedade Má. 
O contabilista da sociedade boa está baralhado e pediu ajuda ao contabilista da sociedade Má. 
Ele não sabe qual o valor a colocar na conta 41 da sociedade Boa. 
Sabe-se que o capital próprio da sociedade Má era o seguinte: 

51 100.000€    551 19.500€  552 10.000€ 56 -9.500€   818 -20.000€ 
Pretende-se:  

1. (1,25 V) Indique o valor que deve constar na conta 41 no balanço da sociedade Boa. Justifique! 
2. (1,25 V) Se conta 41 da Boa totalizasse 3.000€, qual o valor do capital próprio da sociedade 

Má? Justifique! 
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São sócias da sociedade “Perdi, mas vou de férias, Lda.” a Vânia com 60% e a Rosa com 40%. A 
Vânia já estava cansada da Rosa e esta decidiu sair da sociedade. 
Foi acordado que a mesma receberia o proporcional ao valor contabilístico do capital próprio. 
O Capital próprio era o seguinte (valores em euros):  

51 25.000€  551 10.000   56 2.500  
Pretende-se:  
(2,5 V) Os lançamentos, no Razão, dos movimentos de redução do capital, sabendo que o pagamento 
foi efetuado através de cheque. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6 
O Capital Próprio da sociedade “Chumbei e tou com raiva, Lda.” em 31 de Dezembro de N, é o que se 
apresenta de seguida: 

51  95.000€   551 1.250€   552 26.700€   561 1.100€  
 818 1.600€  

O capital realizado da sociedade é distribuído pelos três sócios da seguinte forma: 
Sócio Lolita 20% Sócia Lolite    50% Sócio Lolito    30%  

Em Assembleia-geral extraordinária e com o acordo da sócia Lolita, a sociedade decidiu em 31 de 
Março de N+1 adquirir a sua quota pelo valor 50.000€.  
Em Setembro do mesmo ano a quota foi alienada por 60.000 euros.  
Pretende-se:  

1. (1,25 V) Os registos, no Razão, da “Chumbei e tou com raiva, Lda.”, da aquisição da quota da 
sócia Lolita.  

2. (1,25 V) Os registos, no Razão, da “Chumbei e tou com raiva, Lda.”, da alienação da quota 
própria. 
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A empresa “Sou mesmo loira, S.A.” apresenta em 30 de Maio do ano N os seguintes capitais próprios 
(valores em euros):  

51 - Capital realizado    2.500.000 (VN= 5€)  
58 - Excedentes de revalorização   125.000  
551 - Reservas legais    205.000  
56 - Resultados transitados    (10.000)  

Em Junho do ano N, os acionistas da empresa “Sou mesmo loira, S.A.” deliberaram proceder a um 
aumento do capital em 750.000 €, através da subscrição pública de novas ações.  
Pretende-se:  
(1,25 V) Proceda ao lançamento do registo contabilístico, sabendo que as ações foram emitidas por 
5,4€. 
(1,25 V) Os antigos acionistas ficaram a perder? Justifique. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 
A sociedade “Tou Cansada deste teste, SA” adquiriu em Março de N-9 um edifício pelo valor de 
150.000 € o qual foi afetado à sua atividade operacional.  
A vida útil atribuída ao edifício foi a que consta no decreto regulamentar 25/2009, nas taxas genéricas. 
A empresa depreciou este edifício pelo método da linha reta. 
No final do ano N, o justo valor do edifício era de 150.000 €.  
Pretende-se:  
(2,5 V) Registo, no Razão, da “Tou Cansada deste teste, SA” as operações a contabilizar no ano N. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


